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 بسمه تعالی
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

شتی و درمانی شاهرود گاه علوم پزشکی و خدمات بهدا  دانش

 معاونت آموزشی

 مرکز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکی

  یبیفرم طرح درس ترک

بخش نوزادان -پرستاری بهداشت مادر و نوزاد  
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 اطلاعات درس

 بخش نوزادان -پرستاری بهداشت مادر و نوزاد :نام  درس

 واحد 2از کل  0.5 :تعداد واحد

 3ترم  کارشناسی پرستاریدانشجویان مقطع  :مخاطبان

 دکتر محبوبه خواجه :نام و نام خانوادگی استاد مسئول

 231داخلی  02332395054 :استاد مسئول اطلاعات تماس

 m_khajeh@ymail.com :مسئول الكترونيكی استاد پست
khajeh@shmu.ac.ir 

پاسخگویی به پيام های دانشجویان در سامانه  آدرس

 :)استاد مسئول(و ...   نوید

 بخش پيام های مربوط به درس و گفتگو در سامانه نوید

 - همكار:نام و نام خانوادگی استاد 

 - استاد همكار: اطلاعات تماس

پاسخگویی به پيام های دانشجویان در سامانه آدرس 

 نوید و ... )استاد همكار(:

 بخش پيام های مربوط به درس و گفتگو در سامانه نوید
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 :شرح درس

 

در بدو تولد آشنا خواهند شد. از سالم های پرستاری از نوزادان دانشجویان با مراقبتدر این واحد درسی 

های آسيب پذیر جامعه گروه از جملهای را تشكيل داده و جمعيت هر جامعهبخش مهمی از نوزادان آن جا که 

ارتقاء سلامتی این قشر از جامعه از وظایف عمده کادر بهداشتی درمانی بوده و سلامتی کل  ؛محسوب می شوند

های مربوطه اقبتمر مفاهيم نوزادی ولذا ضروری است دانشجویان پرستاری با   جامعه را درپی خواهد داشت.

 .آشنایی کامل داشته باشند

 

 

 

  :رسهدف کلی دا

 

 آشنا نمودن دانشجو با:

 ویژگی های نوزاد طبیعی

 معاینه فیزیکی و مراقبت های اولیه از نوزاد در بدو تولد

 مراقبت و نگهداری از نوزاد

 تغذیه طبیعی و مصنوعی در نوزاد
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شماره 

 جلسات

روش  1اهداف اختصاصی درسعنوان 

 2تدریس

نوع محتوا  روش ارائه 

)اسلاید 

پاورپوینت، 

جزوه، فيلم 

 آموزشی(

 

 3تكاليف

ی
ور

ض
ح

ی 
ور

ض
ح

ر 
غي

 

های نوزاد ویژگی 1

 طبيعی

 رود که:در پایان از دانشجویان انتظار می

صطلاحات مربوطه به نوزاد طبيعی  تعاریف وا

 را بيان کند

های  گان گاری ار نوزاد )تنفس، گردش سااااز

خون وقلب جنينی، تغييرات سيستم گردش 

خون بعد از تولد و ...( با دنيای خارج رحم را 

 توضيح دهد

سخنرانی 

و بحث 

 کلاسی 

سخنرانی 

و بحث 

با کلاسی 

استفاده از 

اسلاید 

های 

کامپيوتری 

ویدئو 

 پرژکتور

فيلم 

آموزشی 

در سامانه 

 نوید

اسلاید های 

پاورپوینت، 

فيلم 

 یآموزش

مطالعه قبلی 

مبحث تعيين 

شده و شرکت 

در بحث 

 کلاسی 

پاسخ به سوال 

مطرح شده در 

 سامانه نوید

معاینه فيزیكی  2

 نوزاد

وضعيت عمومی نوزاد پس از تولد را ارزیابی 

 کند

های فيزیكی نوزاد طبيعی را بيان اندازه

 نماید

سخنرانی 

و بحث 

 کلاسی 

سخنرانی 

و بحث 

با کلاسی 

استفاده از 

اسلاید 

های 

کامپيوتری 

ویدئو 

 پرژکتور

فيلم 

آموزشی 

در سامانه 

 نوید

اسلاید های 

پاورپوینت، 

فيلم 

 آموزشی

مطالعه قبلی 

مبحث تعيين 

شده و شرکت 

در بحث 

 کلاسی 

پاسخ به سوال 

مطرح شده در 

 سامانه نوید

مراقبت و  3

نگهداری از 

 نوزاد

اقدامات لازم جهت پيشگيری از صدمه و 

 تولد را انجام دهد عفونت پس از

های پرستاری لازم از نوزاد را بيان مراقبت

 کند

برنامه واکسيناسيون کشوری در خصوص 

 ایمن سازی بدو تولد را بيان نماید

 معاینه فيزیكی نوزاد از سر تا پا را انجام دهد

ها را در رفلكس های نوزادی را بشناسد و آن

 جهت ارزیابی عصبی نوزاد به کار گيرد

سخنرانی 

و بحث 

 کلاسی 

سخنرانی 

و بحث 

با کلاسی 

استفاده از 

اسلاید 

های 

کامپيوتری 

ویدئو 

 پرژکتور

فيلم 

آموزشی 

در سامانه 

 نوید

اسلاید های 

پاورپوینت، 

فيلم 

 آموزشی

مطالعه قبلی 

مبحث تعيين 

شده و شرکت 

در بحث 

 کلاسی 

پاسخ به سوال 

مطرح شده در 

 سامانه نوید

تغذیه طبيعی و  4

 وعی نوزادمصن

 مزایای شير مادررا بيان نماید

 روش تغذیه و نگهداری شير را بيان کند

سخنرانی 

و بحث 

 کلاسی 

سخنرانی 

و بحث 

با کلاسی 

فيلم 

آموزشی 

اسلاید های 

پاورپوینت، 

مطالعه قبلی 

مبحث تعيين 

شده و شرکت 

                                                           
  هدف کلی درس در قالب چند هدف اختصاصی بیان می شود و در واقع انتظاراتی است که مدرس در پایان دوره از دانشجویان دارد.1
روش حل مساله، روش پروژه ای،  روشهایی است که مدرس برای آموزش دوره به کار میگیرد مانند: سخنرانی، بحث گروهی، پرسش و پاسخ، 2

 نمایشی، گردشگری، کاوشگری به شیوه حقوقی، ایفای نقش، سمینار، کنفرانس، سمپوزیوم، روش تدریس کارگاهی
ی(، میلبر اساس تعداد واحد درسی و به صلاحدید استاد درس از هر مورد به تعداد مورد نیاز در نظر گرفته شود: تمرین، ارائه مقاله )تحصیلات تک  3

  ارائه کلاسی، تالار گفتگو، ارزیابی همتا، پروژه پایان ترم و ...
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اهميت تغذیه با شير مادر از دیدگاه اسلام را 

 بيان نماید

تشریح و فيزیولوژی توليد وجاری شدن شير 

 مادر را شرح دهد

 شير مادر را باسایر شيرها مقایسه کند

 شيردهی در زنان شاغل را شرح دهد

شایع تغذیه باشير مادر را نام برده  مشكلات

 وشرح دهد ومراقبت در هر کدام را بگوید

های شيرهای مصنوعی را توضيح  ویژگی

 دهد.

 روش تغذیه با شير مصنوعی را شرح دهد

 روش تهيه و نگهداری شيرها را بيان نماید

بيماری ها ومواردی را که شير مادر نباید 

 استفاده گردد توضيح دهد.

دارویی را باشير مادر ومراقبت های تداخل 

 مربوطه را بنویسد.

 

استفاده از 

اسلاید 

های 

کامپيوتری 

ویدئو 

 پرژکتور

در سامانه 

 نوید

فيلم 

 آموزشی

در بحث 

 کلاسی 

به سوال پاسخ 

مطرح شده در 

 سامانه نوید
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 ارزشيابی

 نمره به درصد روش های ارزشيابی

 10 در کلاس و شرکت در بحث کلاسی حضور منظم دانشجو

 15 دموردی شفاهی و کتبی انجام تكاليف محوله

 25 )خودآزمون ها، تكاليف و ...( ارزشيابی تكوینی

 50 ارزشيابی تراکمی )نهایی(
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 :منابع

  .آخرین ویرایشذوالفقاری ميترا. اسدی نوقانی احمد علی. پرستاری بهداشت مادران و نوزادان. تهران: بشری مرکزی علوم پزشكی 

 وزاد . تهران: انتشارات بشری آخرین ویرایشربابه ضيغمی کاشانی. پرستاری بهداشت مادر و ن 

 


